

За две јутрошње експлозије на станицама московског метроа одговорне су две жене, терористкиње-самоубице које су активирале бомбе усмртивши себе и неколико десетина људи. Терористички бомбашки напади жена-самоубица били су чести у Русији током протеклих година, а оне су временом добиле надимак "Црне удовице" или "шахидке". Реч је углавном о Чеченкама које су остале без мужева током руско-чеченског сукоба.

Једна од њих била је удовица једног од најпознатијих чеченских вођа, а учествовала је у нападу на московско позориште "Дубровка" 2004. године. Остала је забележена њена изјава: "Ви имате лош дан, а ми имамо лоших десет година."

У руско-чеченским сукобима углавном су учествовали мушкарци. Међутим, од 2002. године, култ бобе међу Чеченима проширио се и на њихове жене. Оне су се током рата највише бринуле за породице, међутим, руски обавештајни извори су приметили да исламски проповедници делују међу женама бораца, а посебно међу удовицама, тврдећи како оне морају у борби да прате своје мужеве, браћу и очеве у свему, па и у смрти. У ту смрт требало би да оду борећи се за исту ствар као и њихови мужеве. При томе морају непријатељу да нанесу што већи бол како би тај непријатељ осетио како су оне саме патиле.

Током 2003. и 2003. године оформљена је група младих Чеченки, већином удовица, али и супруга, сестара и кћери чеченских бораца, које су спремне и да погину за "чеченску ствар". Добиле су надимак "црне удовице".

Први су пут виђене током напада на московско позориште "Дубровка" 2004. године. Тада је заузето позориште усред представе с гледаоцима и глумцима – њих 800 – као таоцима све док у позориште нису упали руски специјалци. Од четрдесетак чеченских бораца, половина су биле жене. Оне су око тела имале завезан експлозив, претећи да ће се дигнути у ваздух и са собом однети и бројне друге животе ако руски специјалци улете у позориште. Како би и х спречили, у позориште је убачен опасан успављујући гас – он их није само успавао, него и побио, а с њима и 129 талаца. Сви су тада били изненађени учествовањем тако великог броја младих жена у овој акцији.

Својевремено је руски лист "Известија" писао да "црне удовице" живе у планинама у логорима терориста где пролазе обуку и психолошку обраду. Тешко их је открити јер

имају нове руске пасоше, добијене редовним путем у Чеченији. А што се тиче саме терористичке акције, информације указују на то да тек на сам дан извршења задатка жене-самоубице добијају "појас шахида" који активирају на месту предвиђеном за терористичку самоубилачку акцију.

(Блиц)